

比学赶帮补短板 鼓足干劲再发力

——全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会掠影

本报记者 白剑萍 王晓丽

8月7日,全市乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场推进会期间,与会人员观摩了我旗树林召镇林原村、白泥井镇七份子村、金泰禾农牧业开发有限责任公司和准格尔旗十二连城乡兴胜店村进行实地观摩,详细了解各地产业发展、人居环境整治、乡村治理、脱贫攻坚、“百企帮百村”等工作情况,激励全市上下奋力谱写乡村振兴、脱贫攻坚新篇章,努力开创全市“三农三牧”工作新局面。

树林召镇林原村:乡村旅游现雏形

林原村依托区位、产业、人文优势,在“保供堂”蔬菜、“大树湾黄河鱼”等本土品牌的带动下,大力发展乡村旅游。近期,正全力筹备申报以林原为核心的田园综合体项目。目前,旅游接待中心基本改造完成,栋房花炮民宿基地正式营业,农家采摘园、乡村骑行道、共享小院等乡村景致吸引着城市游客,截至

7月底,共接待游客700人次。以五股地、林原及东海心为中心的乡村旅游产业已现雏形,不断为农村发展集聚人气,带来财气。



金泰禾:创新模式 农企共赢

金泰禾农牧业开发有限责任公司成立以来,充分发挥龙头企业带头作用,积极与农户构建“风险共担、利益均沾”利益共同体。目前初步形成了服务协作、价格保护、流转聘用三种利益联结模式。2011年至2017年,公司与

2300户农户签订了蔬菜种植订单,其中包括340户贫困户,面积达10.2万亩;为农民提供了300多个就业岗位。2018年,公司按照“公司+合作社+扶贫互助小组+贫困户”模式,与镇政府合作种植水果玉米1200亩,公司负责

白泥井镇七份子村:订单包销助农富

近年来,七份子村统筹推进基础设施建设,全面提升公共服务水平,标准化卫生室、文化活动室、文化广场应有尽有,养老、医疗、低保等社会保障实现应保尽保;注重产业结构调整,优化粮

食品种品质,增加经济作物种植面积,农牧民致富增收渠道更广阔。在脱贫攻坚工作中,采取产业扶贫的方式,帮助贫困户稳定增收。2018年,引进骑士乳业公司打造扶贫产业园1处,贫困户通

过入股、打工等方式与企业联结,进一步与金泰禾农牧业公司村企共建,进一步扩大“订单包销”规模,助力农牧业发展,农牧民增收。



准旗兴胜店村:试点村的新探索

兴胜店村是准旗乡村振兴和农村综合改革第一批试点村,在产业振兴和人居环境提升方面有一些新实践、新探索。产业振兴方面,从2015年开始实施

了土地适度规模经营,由村党支部牵头成立合作社,按照“耕地入股、集体经

营、专人管理、以股分红”的原则,对土地进行统一管理经营。同时,将村民原有的农机具整合起来,成立了农机专业合作社。通过土地适度规模经营,统一购置籽种肥料,统一耕种、统一管理,提高了农业生产效率、降低生产成本,促

进了种植结构和生产方式的转变。人居环境提升方面,以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,以村民自治为主体,全面开展了农村人居环境治理,污水、垃圾治理形成稳定机制,全村人居环境持续提升。

